



Dunakanyar Kurir

1983 július

ÚTRAVALÓ...

Szentendre mindig csodákra képes.
Szentendre mindig képes megújulni.
Huszonöt éve, hogy minden nyár a látogatók tízezreit vonzza a városba, s e 25 év mindig újat kínál, változatos programmal várta a vendégeket.

Hagyományok is teremődtek e 25 év alatt: ezek rotában a júliusi hétvégeken, csütörtöktől vasárnapig ismétlődő Teátrumi előadásokat kell elsőnek említeni. Ez idén a tavaly már nagy közönségsikert aratott daljátékot, Schubert: Három a kislány című daljátéka kerül bemutatásra. A Templom-

téri Sokadalom népi kirakodóvásárnak, népi együttesek bemutatójának ad helyet július minden szombatján és vasárnapján. Július három vasárnapján délelőtt 10 órától Endrei Judit, a TV bemondónője várja az érdeklődőket, hogy zenés városnézésre kísérelje őket.

Az iparművészet nemzetközi éve alkalmából július 3-tól Kovács Éva keramikus kiállítása látható a Művelődési Központ kiállítótermében. A kiállítások közül feltétlenül javasoljuk megtekinteni Ligeti Erika szobrászművész bemutatkozását a Szentendrei Képtár termeiben.

A könnyűzene kedvelőit július 4-én Lehár muzsikája büvölheti el. Július 13-án pedig Strauss muzsikáját élvezhetik.

1983. kínálata, meglepetése a Nostalgia Kávéház műsorainak megújítása: Nagypapánk kabaréja és Gershwin zenéjéből egy tartalmas, színvonalas összeállítás.

A Szentendrei Nyár szervezői gondoltak arra is, hogy a város múltja, történelmi emlékei iránt érdeklődők is változatos programra találjanak. Július 2-án délután 17 órakor, a Művésztalpi Galériában Dr. Soproni Sándor nyitja meg a Szentendrei Kaleidoszkóp című helytörténeti kiállítást, majd 2-án és 3-án a Városi Tanács dísztermében 2 napos tanácskozásra kerül sor a város érintő történelmi kérdésekről.

E vázlatos felsorolás legyen csak ízelítő, kedvcsináló, a többi műsort ki-ki a következő oldalakon találja meg magának.

ZENÉS VÁROSNÉZÉS

Július 10-én, 17-én, 24-én vasárnap de. 10 órától.
Találkozás: Szentendrén a Somogyi-Bacsó parti Felszabadulás Filmszínház előtt.

A séta különböző állomáshelyein fűvőegyüttesek, szerb nemzetiségi táncsoportok, az Ars Renata és a Vujicsics együttes tagjai várják az érdeklődőket. A barokk zene, a regtime és a country muzsika kedvelői számára meglepetést is tartogat a program, amely ingyenes.

SZENTENDREI TEÁTRUM

Schubert: **HÁROM A KISLÁNY** daljáték

Szövegét írta: Willner és Reichert
Fordította: Harsányi Zsolt

Szereplők:

Schubert	Maros Gábor
Schober báró	Timár Béla
Tschöll papa	Csákányi László
Tschöll mama	Fónay Márta
Édi	Ferencz Éva
Hédi	Kővári Judit
Médi	Hüvösvölgyi Ildikó
Vogl udvari tenorista	Karizs Béla
Gumpelwieser rajzoló	Hantos Balázs
Grisi	Lehoczky Zsuzsa
Binder postahivatalnok	Szacsvay László
Bruneder nyergesmester	Benkóczy Zoltán
Novotni titkosrendőr	Benedek Miklós
Schantorff	Kéry Gyula Bálint György

valamint a Színház- és Filmművészeti Főiskola III. éves hallgatói

Díszlettervező: Götz Béla
Jelmeztervező: Mialkovszky Erzsébet
Zenei vezető: Makláry László
Koreográfus: Szirmai Béla
Társrendező: Balogh Gábor
Rendező: KERÉNYI IMRE

Az előadások este fél 9 órakor kezdődnek,

JÚLIUS 2., 3., 7., 8., 9., 10., 14., 15., 16.,
17., 21., 22., 23., 24-én



Értekezlet egy felvonásban. Furcsa értekezlet. Három középkori férfi és egy fiatalabb. Valamikor. Valamikor 1848-ban? Vagy 48-ban vagy 1938-ban. Valamikor, amikor még a felelősségtől, a döntéstől való félelem divat volt. Amikor még divat. Amikor még divat lesz? értekezlet az emberi gyávaságról. Tragédia? Fergeteges komédia. Talán nincs komikusabb a gyávaságnál. Nem a miénknél. Az övéknél, másokénál akárkiénél. Mi lenne, ha Kossuth Lajos sorsa tőlünk függene? Mi volt, amikor tőlünk függött? A mi gyávaságunk? Az tényleg tragikus. Csak azt nem vesszük észre. Sajnos. Szerencsére.

Egy patkányirtási akció. A megszervezés és a lebonyolítás közötti különbség. Hírnök halála. Az aláírás. A márciusi, az áprilisi ifjak, a májusi ifjak és a fiatal ifjak. És Tóth Béla talán áruló lett. De nem biztos, hogy tehet róla. Talán mi tehetünk róla.

Balog, Szabó, Molnár, Halász. Ők négyen.....
És Kossuth Lajos. Megint ő. Ha még egyszer üzenne.....
Akkor talán.....

Ez így talán kissé zavarosnak hat. De egy abszurd drámáról írni nagyon nehéz, mert abszolút zavaros. Aztán persze összeáll egy nyilvánvaló egészzé. És fergetegesen mulatságossá. És talán nagyon tanulságossá. Remélem.
Döntsek el Önök.

Szurdi Miklós

július 4,5. este 9-kor
július 2,8,9.éjjel fél 12-kor

VIZSGA: GERSHWIN

A SZÍNHÁZ- ÉS FILMMŰVÉSZETI FŐISKOLA
II/A PRÓZAI OSZTÁLYÁNAK BEMUTATÓJA

A MŰSOR: 1983. július 4., 5., 18., -án
este 9 órakor kezdődik.



Népművészeti és iparművészeti ajándéktárgyak nagy választékban kaphatók a Szentendre, Péter-Pál u. 3. sz. alatt nyílt üzletben.

Tulajdonos: Partiné Fekete Zsuzsa
Angol és német vásárlóinkkal anyanyelvükön beszélünk.

Csoportoknak kedvezmény, előzetes bejelentés esetén nyitvatartási időn túl oszrendelkezésre állunk.

AUTO'SBOLT

Szentendre Rómaisánc u. 2.
Németh Árpádné Autóok-barkácsolók szakboljta a Dunakanyar kapujában.

Kiállítások

KÖZTES DALOCSKA

Dombról elem	Pamacs sárga	Szálkás kérgen
kis szél selymén	szírom vágyva	gubanc szíven
bárony lábball	kristály kékre	csillan harmat
szélfű szalad	izzva tapad	árga akad

Katalógus-nyitásra idéztem Tormai Mária barátom versét.
Budapesten születtem 1934-ben. A Képzőművészeti Főiskolát Szabó Istvánnal végeztem 1952-58 között. 14 éve Szentendren élek. Kérem, fogadják szeretettel munkáimat.

Ligeti Erika
(Erika)

A Ligeti Erika érmeit, kisplasztikáit bemutató kiállítás a SZENTENDREI KÉPTÁRBAN látható.

HINCZ GYŰJTEMÉNY

VÁC, Löwy Sándor u. 16.
Nyitva: hétfő kivételével 10–18 óráig

Hincz Gyula helyét a magyar festészet történetében nehéz meghatározni. Az európai képzőművészet törekvéseire min mindenkor érzékenyen reagáló művész ennek útjait és lehetőségeit azonban a maga egyéniségével itatta át kísérletezései során.

Képeinek kompozícióján át a tér analitikus elemzésével és értelmezésével foglalkozik. Gyakori nála a szimbolikus, áttételes megfogalmazás. A ritmus, lendületes vonalvezetés jellegzetes expresszív erőt kölcsönöz műveinek, amelyet a színek – az absztrakció fokozásával – tovább erősítenek. Bauer Ernő írja róla: „Esetjez mintha csak valami rejtett törtvényű kozmikus pályán mozogna: a vonalak lendületének, fodrainak, kacskaringóinak és perdülő ritmusának egyik-másik képén mintha nem akarna, vagy nem is tudna vége szakadni. A mintegy transzban, révült megszállottságban dolgozó művész látszik itt vászonra rögzíteni a bensejét szétfeszítő, a belőle szerteáradó víziókat.”

Hincz Gyula életművének tetemes részét: festményeket, grafikákat, kisplasztikákat Vác városának adományozta. A gyűjteményt, melynek a Löwy Sándor u. 16. sz. felújított és korszerű kiállítóteremmé átalakított épület ad otthont, 1983. április 1-én nyitották meg.

† SZENTENDREI KALEIDOSZKÓP

címmel július 2-án nyílik helytörténeti kiállítás a Művésztelepi Galériában: „Válogatás Szentendre Történetének Dokumentumaiból”. A helytörténeti kiállítás a város történetének különböző korszakait, egyedi vagy általános jelenségeit kutató szakok gyűjteményéből ad válogatást. A régészeti, néprajzi, történeti gyűjteménynek azt a részét mutatja be, amely 1973 óta került a Ferenczy Múzeumba. A többszázéves leletek mellett műtszázadi, vagy „csak” néhány évtizedes használati eszközök, berendezési tárgyak villantják fel Szentendre életének, hétköznapijainak egy-egy érdekes részletét. A gyűjtemény egyik jelentős együttesét egy számárhegyi vegyeskereskedés megmaradt tárgyai, iratai alkotják.

A néhány éve megrendezett helytörténeti kiállításon viszontlátni a gyűjteményt, addig is, amíg ez megvalósul. Jó szívvel ajánlhatjuk a kiállítást mindazoknak, akik többet szeretnének megismerni atyáink, nagyanyáink életéből – Szentendréről.

Kovács Éva

keramikumművész kiállítása

Kovács Éva alig tizenöt esztendeje dolgozik, mint önálló alkotóművész, s ma már elmondható róla, hogy a legismertebb keramikusok közé tartozik. Művészete két szilárd pillérre épül: a szobrászat terén szerzett megbízható képzettségre és a kerámia készítéséhez nélkülözhetetlen anyagtani találmányokra. A magas hőfokon tartosított agyagfigurák – a népi jelleget megőrizve – lényegében fehérek, a finomabb formák élén az ezer celsius feletti égetés füstös nyomaival, helyenként a máz savas okkerjaival. Kovács Éva széleskörű sikereire, nemzetközi népszerűségére műveinek bája a magyarázat, a kecsa csín vidám hangulatát viszont némi fanyar hangsúly ellenpontozza, ami megint azt tanúsítja, hogy azok magas művészi színvonalat is elérjenek.

Kovács Éva keramikumművész kiállítása a PMKK-ban látható.

† SZABADTÉRI NÉPRAJZI MÚZEUM (Szabadság forrás u.) Felső-Tiszavidék tájegység. Kiszécsényi tájegység. Református templom és temető.

A múzeum április 1-től október 31-ig – hétfő kivételével – naponta 9-17 óráig látogatható. A múzeum Budapestről a HÉV Batthányi tér–Szentendre, s onnan a VOLÁN 8.45, 10.05, 11.45, 12.45, 13.05, 15.05 órákor induló járataival közelíthető meg. Autóval Budapestről a 11. sz. közúton Szentendréről, majd onnan a Szabadság-forrás úton kell megközelíteni. Gyalogosan az út egy órát vesz igénybe. Az előre bejelentett csoportoknak vezetést biztosítunk. Telefon: 06-26-12304, 12017



† VAJDA LAJOS STÚDIÓ PINCÉJE: a Vajda Lajos Stúdió tagjainak csoportos kiállítása.

A kiállítások és múzeumok hétfő kivételével, naponta 10-18 óráig látogathatók, az ettől eltérő nyilvántartásokat külön jelezzük.

BARCSAY GYŰJTEMÉNY (Dumtsa Jenő utca 10.) Barcsay Jenő műveinek állandó kiállítása.

CZÓBEL MÚZEUM (Templom tér 1.) Czóbel Béla műveinek állandó kiállítása.

FELSZABADULÁS LAKÓTELEPI KLUB Szánthó Imre kisgrafikáinak bemutatója

FERENCZY MÚZEUM (Marx tér 6.) A Ferenczy család műveinek állandó kiállítása.

NÉPMŰVÉSZETEK HÁZA (Rákóczi utca 1.) Viseletek Pest megyéből.

KERÉNYI MÚZEUM (Ady Endre u.6.) Kerényi Jenő emlékkiállítása.

KMETTY MÚZEUM (Marx tér 21.) Kmetty János műveinek állandó kiállítása.

RÓMAI KÖTÁR (Római sánc u.7.) Római kori köemlékek

BOROMISZA TIBOR EMLÉKSZOBA (Somogyi Bacsó part 4.) Nyitva: péntek, szombat, vasárnap, 10-18 óráig.

KOVÁCS MARGIT MÚZEUM (Vastagh György u.1.) Kovács Margit kerámiáinak állandó kiállítása. Nyitva: naponta 9-21 óráig.

A Leányfalui Művelődési Házban Balogh László festőművész grafikáiból nyílt bemutató, amely július 9-ig tekinthető meg.



a barcsay gyűjtemény udvarán

Július 2-án, szombaton:

PEGE ALADÁR és együttesének hangversenye.

Július 9-én, szombaton:

a SUPERTRIO koncertje

Tagjai: Vukán György, Berkes Balázs, Kőszegi Imre



Július 5-én 20.30 órákor a Teátrum színpadán:

a BUDAPESTI MÁV SZIMFÓNIKUSOK hangversenye

Műsoron: népszerű operaáriák

Július 11-én, de. 10 órákor a Művelődési Központban:

TÉLI TRÉFÁK–NYÁRI MÓKÁK

az Állami Bábszínház előadása.

Július 13-án 20.30 órákor a Teátrum színpadán:

a MISKOLCI SZIMFÓNIKUS ZENEKAR hangversenye

Vezényel: Mura Péter

Műsoron: bécsi klasszikus melódiák

Július 15-én, 19 órákor a Városi Tanács dísztermében:

a VUJCSICS TIHAMÉR ÁLLAMI ZENEISKOLA TANÁRAINAK HANGVERSENYE

Közreműködik: a Szentendrei Kamarazenekar



SZENTENDREI

MOZIK MŰSORA

A PMKK-ban pénteki napokon este 8 órakor kezdődnek a Nyáresti Filmturmix előadásai.



Július 8.
NYÁRI RÉT
(SUMMERFIELD)
Színes ausztrál bűnügyi film
Rendezte: Ken Hannam

Július 7-én és 12-én
ÖLD MEG A SOGUNT!
színes, szinkronizált japán kalandfilm
csak 16 éven felülieknek!

EZ IGEN!

Júl. 14—15 Színes amerikai filmvigjáték.



Az Autós Kertmozi a Teátrum étterem parkolójában.
Az előadások este 9 órakor kezdődnek.

Július 6-ig
JÉZUS KRISZTUS SZUPERSZTÁR
színes amerikai filmmusical



Felszabadulás Filmszínház

Július 3-ig
DUTYI DILI
színes, szinkronizált amerikai filmvigjáték
4, 6, 8 órakor

Július 4-6-ig
BEN HUR I-II.
színes, szinkronizált amerikai film
4 és 8 órakor

**MŰSOROK ORSZÁGSZERTE
SZÍNHÁZ • ZENE • FILM
TV-RÁDIÓ MŰSOR • TIT
MOZIMŰSOR •**

PM
PESTI MŰSOR

Bárczy Fogadó

Az 1734-ben épült ház eredeti stílusát és rendeltetését megőrizve felújítva áll vendégei rendelkezésére.
A ház történelmi múltjának megfelelően rég elfelejtett ízeket varázsolunk korabeli receptjeink felhasználásával.
Naponta 9–21-ig várjuk vendégeinket.



VADÁSZTANYA VENDÉGLŐ
Dunabogdány, Kossuth u. 101.

Minden hónap harmadik vasárnapján

SÖRDÉLUTÁN

Játszik az ELTER zenekar

VIDEO DISCO
Sirály
VISEGRÁD



Szentendrén, a Fő téren

TEJHARAPÓ

Olcsó, gyors étkezés, hot-dog,
hamburger, hideg és melegszendvicsek,
palacsinták!

Tejes és gyümölcssturmixok!

Hétfélti Orvosi Ugyeleti Szolgálat

Pomázon (és a környék) Tel: 25-472
Szentendrén (és a környék) Bükköspart 27 Tel: 12-650
Tahitótfalu (Leányfaluól Visegrádig) Tel: 27-030

Ugyeletes gyógyszerárak:

Budakalász Kossuth u.
Pomáz Kossuth u.
Szentendre Liget u.
Esztergom

Hirdetéseket, híreket szívesen fogadunk a
26/11-660 és 26/10-222 telefonszámon.

A műsorfüzetet kiadja a Pest megyei Művelődési Központ és Könyvtár, valamint a

Felbőltés kezelte: Dr. Földi Béla és Csécs Tibor